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Αθήνα  24/1/2020 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

 
Προς Πρωτοβάθμιους Συλλόγους – Μέλη της ΠΟΜΗΤΕΔΥ 

 
 
Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, 
 

Όπως γνωρίζετε, με το άρθρο 14 του Ν. 4612/2019, (ΦΕΚ 77, τ. Α της 23ης 
Μαΐου 2019) ικανοποιήθηκε ένα βασικό αίτημα του κλάδου μας, η δημιουργία του 
πόρου 2,5‰, δικαιούχοι του οποίου είναι οι ΤΕ Μηχανικοί, μέλη των Συλλόγων της 
Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

Στη συνέχεια, ακολούθησε η υπ΄ αριθ. ΔΝΣβ/51667/ΦΝ 466 απόφαση του 
Υπουργού Υποδομών και Μεταφορών (ΦΕΚ 2780, τ. Β της 4/7/2019) με θέμα: 
«Δημιουργία και διαχείριση έντοκου Τραπεζικού Λογαριασμού από το ΤΜΕΔΕ για 
την συλλογή του πόρου 2,5‰», στην οποία ρητά προβλέπονται τα δικαιολογητικά 
τα οποία θα πρέπει να υποβάλλουν οι συνάδελφοι ώστε να καταστούν δικαιούχοι 
καθώς και οι απαιτούμενες ενέργειες των πρωτοβαθμίων Συλλόγων, μεταξύ των 
οποίων και η υποχρέωση αποστολής των στοιχείων των μελών τους στην 
Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ. 

Επιπροσθέτως, στις 24/12/2019 εκδόθηκε η Υπουργική Απόφαση περί 
συγκρότησης 7μελούς Διαχειριστικής Επιτροπής του πόρου, ολοκληρώνοντας έτσι 
το Νομοθετικό πλαίσιο για τη συλλογή, διαχείριση και καταβολή του πόρου στους 
δικαιούχους. 

Η Ομοσπονδία, προκειμένου να παράσχει πλήρη ενημέρωση στους 
πρωτοβάθμιους Συλλόγους - μέλη της, απέστειλε προς τα μέλη του Δ.Σ. αυτών τα 
παρακάτω αναφερόμενα έγγραφα, ορισμένα εκ των οποίων αναρτήθηκαν και στην 
ιστοσελίδα της: 
- το υπ’ αριθ. 2880/15-5-2019 έγγραφο περί θεσμοθέτησης του πόρου 2,5‰, 
δικαιούχοι του οποίου ορίστηκαν οι μηχανικοί ΤΕ της Π.Ο.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ., (δηλαδή όσοι 
είναι μέλη των Α΄βάθμιων Συλλόγων της Ομοσπονδίας), 
- το υπ’ αριθ.2939/6-9-2019 έγγραφο με το οποίο γνωστοποιήθηκε η δημιουργία 
του Μητρώου δικαιούχων, 
- το υπ’ αριθ. 2940/6-9-2019 έγγραφο σχετικά με τη διαδικασίας δημιουργίας του 
Μητρώου δικαιούχων του πόρου,  
- το υπ’ αριθ. 3017/21-10-2019 έγγραφο για την υπενθύμιση της ολοκλήρωσης της 
διαδικασίας δημιουργίας του Μητρώου δικαιούχων και τον προσδιορισμό της 15ης 
Νοεμβρίου 2019 ως καταληκτικής ημερομηνίας αποστολής των σχετικών αρχείων 
στην Ομοσπονδία. 

Το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. από τον Αύγουστο του 2019 τηρεί έντοκο τραπεζικό 
λογαριασμό στην ATTICA BANK, στον οποίο κατατίθενται τα ποσά που αντιστοιχούν 
στην κράτηση 2,5‰. Έπειτα από τη συγκρότηση της Διαχειριστικής Επιτροπής, 
ανοίγει πλέον ο δρόμος για την κατανομή του συγκεντρωμένου ποσού στους 
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δικαιούχους, η οποία θα πραγματοποιηθεί έπειτα από την ολοκλήρωση της 
δημιουργίας του μητρώου. 

Η συνεργασία μας με το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. προχωρά ταχύτατα και έχει τεθεί ως 
στόχος η πρώτη κατανομή του πόρου να πραγματοποιηθεί περί τα τέλη 
Φεβρουαρίου του 2020.  

 
Κατόπιν των ανωτέρω, καλούνται για άλλη μια φορά οι Σύλλογοι, οι οποίοι 

δεν έχουν αποστείλει έως και σήμερα τα στοιχεία των μελών τους για την εγγραφή 
στο μητρώο δικαιούχων του πόρου, να τα αποστείλουν το αργότερο έως 14/2/2020, 
ώστε να καταστεί δυνατή η έγκαιρη αποστολή του συνόλου των στοιχείων που 
απαιτεί ο νόμος προς τη Διαχειριστική Επιτροπή. Υπενθυμίζεται ότι στις 
αρμοδιότητες της Διαχειριστικής Επιτροπής είναι η τήρηση των σχετικών  μητρώων 
δικαιούχων και η διαβίβαση των απαιτούμενων εντολών προς το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε., ως 
φορέα διακίνησης και απόδοσης του πόρου στους δικαιούχους. 

Παράλληλα οι Σύλλογοι, οι οποίοι έχουν ήδη αποστείλει τα ως άνω, 
καλούνται να προβούν στην αποστολή των στοιχείων τυχόν νέων εγγραφών, στον 
έλεγχο καθώς και την τακτοποίηση εκκρεμοτήτων που έχουν τυχόν εντοπισθεί.   

Υπογραμμίζεται ότι δικαιούχοι του πόρου είναι τα μέλη των Πρωτοβάθμιων 
Συλλόγων, τα οποία περιλαμβάνονται στους καταλόγους που έχουν αποσταλεί ή θα 
αποσταλούν από τους Συλλόγους έως τις 14/2/2020 και οι οποίοι έχουν ήδη 
ρυθμίσει τις οικονομικές τους εκκρεμότητες. 

 


